



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.218

Precio 70 céntimos:

Lunes 10 de septiembre de 1951

Pacto de seguridad entre Estados Unidos y el país nipón

Norteamérica y el Japón

SAN FRANCISCO.—El texto del tratado de seguridad suscrito por los Estados Unidos y el Japón el sábado, dice lo siguiente:

«El Japón ha firmado el tratado de paz con las potencias aliadas. Al entrar en vigor aquel tratado, el Japón no dispondrá de medios eficaces para ejercer su inherente derecho de autodefensa, ya que ha sido desarmado. Esta situación constituye un peligro para el Japón, ya que el militarismo irresponsable todavía no ha sido eliminado del mundo. Por lo tanto, el Japón desea que simultáneamente a la entrada en vigor del tratado de paz, entre también en vigor un tratado de seguridad con los Estados Unidos de América. El tratado de paz reconoce al Japón como nación soberana, con derecho a entrar en acuerdos para la seguridad colectiva y, además, la Carta de las Naciones Unidas reconoce que todas las naciones poseen el derecho inherente de la autodefensa individual y colectiva. En el ejercicio de estos derechos el Japón desea, como medida provisional para su defensa, que los Estados Unidos de América mantengan fuerzas armadas en el propio Japón y en torno al mismo, al objeto de disuadir a un posible enemigo de cualquier intento de ataque armado contra el Japón. Los Estados Unidos de América, en interés de la paz y de la seguridad, desean actualmente mantener determinados contingentes de sus fuerzas armadas en el Japón y en sus alrededores; se espera, no obstante, de que el Japón irá asumiendo por sí mismo cada vez mayor responsabilidad en orden a su propia defensa contra la agresión directa e indirecta, evitando siempre todo resque que pudiera revestir carácter ofensivo o servir a otros fines que no sean los de fomentar o servir a la paz y seguridad, de acuerdo con los objetivos y principios de la Carta de las Naciones Unidas. De acuerdo con lo que queda expuesto, ambos países han acordado lo siguiente:

Artículo 1. El Japón otorga y los Estados Unidos de América aceptan, el derecho derivado de la entrada en vigor del tratado de paz y del contenido de éste, a que los Estados Unidos dispongan de fuerzas de tierra, mar y aire en el Japón y en sus alrededores. Tales fuerzas pueden utilizarse para contribuir al mantenimiento de la paz y seguridad internacionales en el Extremo Oriente y para la seguridad del Japón contra un ataque armado desde el exterior incluyendo la ayuda prestada a petición expresa del Gobierno japonés para sofocar los disturbios y desórdenes en gran escala en el Japón, que puedan tener lugar por la intervención o investigación de una potencia o potencias del exterior.

Artículo 2. Durante el ejercicio del derecho a que se refiere el artículo 1, el Japón no otorgará, sin previo consentimiento de los Estados Unidos de América, a cualquier tercera potencia, ninguna base, derecho o autorización en absoluto, con relación al derecho de guarnición, maniobra o tránsito de fuerzas terrestres, aéreas o navales.

Artículo 3. Las condiciones que regirán el mantenimiento de fuerzas armadas de los Estados Unidos de América en el Japón y sus proximidades serán determinadas mediante acuerdos administrativos entre ambos Gobiernos.

Artículo 4. Este tratado expirará siempre que en opinión de los Estados Unidos y el Japón entren en vigor acuerdos tales de las Naciones Unidas o disposiciones alternativas tales de seguridad individual o colectiva que permitan satisfactoriamente el mantenimiento de la paz y seguridad en la zona del Japón por las Naciones Unidas o de cualquier otra forma.

Artículo 5. Este tratado será ratificado por los Estados Unidos y el Japón y entrará en vigor cuando se haya producido el intercambio de los instrumentos de ratificación del mismo.

En testimonio de lo cual firman este tratado los plenipotenciarios infrascritos.—EFE.

El objetivo es la paz

SAN FRANCISCO, 9.—El texto de las observaciones formuladas por el secretario de Estado, Dean Acheson, en la ceremonia de la firma del tratado de seguridad entre los Estados Unidos y el Japón dice:

«Con relación al tratado de seguridad para cuya firma nos hallamos aquí reunidos, existen varios puntos que me gustaría subrayar:

Primero. Este tratado de seguridad entre los Estados Unidos

(Continúa en 3.ª página)

El tiempo en España

Por Meteor

MADRID.—Si sol y calor nos han faltado en el último verano, no hemos andado, en cambio, escasos de lluvias. En julio, la mitad norte de nuestra Península recibió de 20 a 40 litros por metro cuadrado en muchos puntos de su área. Y en agosto, esa misma mitad, más una buena parte de Levante, no sólo recibieron otro tanto que en julio, sino que llegaron a 50, a 60 o a más. Especialmente el litoral cantábrico fué en ese aspecto machaconamente favorecido. Según datos provisionales y sujetos a revisión, en Santander cayeron en agosto 109 litros de agua por metro cuadrado, en Bilbao 174 y en San Sebastián nada menos que 265. Casi tanto como recibe Almería en un año entero. El golfo de Vizcaya ha sido, pues, bien visitado por las nubes, por las generosas nubes, que si bien es cierto que nunca dejan de acogerse y aglomerarse en él, en el último verano lo han elegido, sin duda, como «centro de reunión».

Por la doble causa que vamos señalando: baja de temperatura y caída de lluvias, los embalses iban descendiendo con cierta lentitud durante el presente estiaje, que este año no comenzó hasta los últimos días de junio. Pero en la última semana han perdido, en cambio, una cantidad de metros cúbicos de agua que ha superado lo que en todo este año y en los anteriores había registrado de or-

Los oficiales aliados salen apresuradamente para investigar una nueva acusación roja de violación en la zona neutral de Kaesong

Según los comunistas, un avión de Estados Unidos ametralló la ciudad, pero los investigadores aliados no han encontrado ningún indicio veraz

CAMPAMENTO AVANZADO ALIADO (Corea), 10.—La emisora de radio comunista, de Pekín, ha difundido la noticia de que, el general de la delegación comunista para las interrumpidas negociaciones pro armisticio en Corea, ha enviado a los jefes de las Naciones Unidas un mensaje de protesta, sobre una nueva violación del espacio comprendido en la zona neutral de Kaesong, por un avión de los Estados Unidos. En dicho mensaje, —agrega la citada emisora roja— el general comunista pide que se siga respetando la neutralidad de la citada ciudad, exigiendo garantías a tal efecto.—EFE.

Por primera vez fotógrafos de Prensa acompañan a los investigadores aliados

CAMPAMENTO AVANZADO ALIADO, 10.—Tres periodistas y dos fotógrafos de Prensa se han unido a los oficiales de las Naciones Unidas, que apresuradamente han salido para el lugar correspondiente con el fin de investigar la nueva acusación formulada últimamente por los comunistas, según la cual un avión aliado violó el espacio desmilitarizado, ametrallando la zona de la actualmente interrumpida conferencia para un armisticio sobre el cese de hostilidades en Corea.

Se pone de relieve que esta es

la primera vez que fotógrafos de Prensa acompañan a los investigadores aliados sobre las supuestas violaciones.—EFE.

No se confirma la veracidad de la acusación

CAMPAMENTO AVANZADO ALIADO, 10.—Los oficiales que han investigado la nueva acusación roja, sobre una supuesta violación de la zona neutral de la ciudad de Kaesong, han regresado a este campamento avanzado manifestando que hasta la fecha dicha investigación no ha permitido confirmar la veracidad de la acusación.—EFE.

El director general de Aeropuertos, sale para Londres

MADRID, 10.—Del Aeropuerto de Barajas, y en avión especial, ha salido con dirección a Londres el director general de Aeropuertos a quien acompañan otras destacadas autoridades y personalidades de la Aviación española.

El objeto del viaje, es asistir en la capital británica a la exhibición de material aéreo que anualmente tiene lugar en Inglaterra.—(Cifra).

Millares de forasteros y extranjeros, asisten a las fiestas de Fuenterrabía

FUENTERRABIA, 10.—Con asistencia de las autoridades provinciales y de millares de forasteros, de los que una gran mayoría son extranjeros, casi en su totalidad franceses, se han celebrado las tradicionales fiestas de todos los años, en esta localidad, en las que figura la reproducción del sitio de la ciudad amurallada que ocurrió en el año de 1638.—(Cifra).

Extraordinaria animación en las ferias de Santa Cruz de Mudela

SANTA CRUZ DE MUDELA, 10.—Con gran animación y extraordinaria concurrencia de feriantes se han celebrado en esta ciudad las tradicionales ferias de ganado de todos los años.

Se realizaron numerosas transacciones, con precios de tendencia al alza.

Por algunos pares de mulas, se llegaron a pagar hasta 65.000 y 70.000 pesetas.—(Cifra).

como lo fueron los de 1912, 1917 y 1941, y no como aquel de calores espantosos de 1949, en el cual el termómetro alcanzó en Madrid los 39,1 grados centígrados el día 4 de julio, altura nunca hasta entonces registrados en la capital de España.

El ministro de Comercio Exterior italiano visita el pabellón español en la Exposición de aquel país

MILAN, 10.—El ministro de Comercio Exterior italiano que asistió en la Exposición Internacional de Italia al inaugurar la Feria de Levante visitó el pabellón español, haciendo votos por la prosperidad de ambos países.—EFE.

España en la Conferencia portuguesa Internacional sobre Medicina en el Trabajo

LISBOA, 10.—Con asistencia

del ministro de Cooperación portuguesa, se ha celebrado la sesión inaugural de la Conferencia internacional sobre la Medicina en el Trabajo.

Las delegaciones extranjeras que asisten a dicha Conferencia, entre las que se encuentra España, fueron obsequiadas por la noche con una cena.—EFE.

Al Congreso Internacional de Hostelería en Biarritz, asistirá España

BIARRITZ, 10.—En fecha próxima se celebrará en esta ciudad el Congreso Internacional de Hostelería. Entre las numerosas representaciones que asistirán a dicho Congreso figurará la española.—EFE.

EL VIAJE A LA LUNA

Se han inscrito en Londres más de 5.000

LONDRES.—Después del Congreso Internacional de Astronáutica que se celebró la semana pasada en Londres y en el que participó una representación española, más de 5.000 personas se han dirigido por carta o por telegrama a la Sociedad Británica Interplanetaria para reservar plazas en el primer «astrobús» que vaya a la Luna. Varios de los hombres de ciencia que han participado en el Congreso declaran que dentro de diez o veinte años los viajes interplanetarios estarán dentro de lo posible.—EFE.

Este año han sido o van a ser inaugurados ocho nuevos pantanos

MADRID.—Ocho pantanos han sido o van a ser inaugurados en el año en curso, con una capacidad total de embalse de unos dos mil millones de metros cúbicos de agua.

Para finales de 1952 está previsto que solo los saltos de agua de la cuenca del Tajo produzcan 500 millones de kilovatios hora de energía eléctrica.

Otros 16 pantanos están tan adelantados en su construcción, que a finales de este año podrán embalsar al veinte por ciento de su capacidad total, que será de 5.540 millones de metros cúbicos.

Se puede calcular que más de doscientas cincuenta mil hectáreas se han puesto ya en regadío en España gracias a las obras hidráulicas construidas.

La India firmará un Tratado de amistad con Japón, al margen del de Paz

NUEVA DELHI, 10.—Al anunciar la India, al Gobierno de Tokio, su propósito de poner fin al estado de guerra con el Japón, hizo constar que establecerá con este país un tratado bilateral, de amistad, al margen del Tratado de Paz, recientemente firmado en San Francisco.

Según las noticias que se tiene, dicho Tratado indio-nipón, pondrá de manifiesto las mismas condiciones de amistad existentes entre ambas naciones, antes de la guerra mundial.—EFE.

El mariscal Papagos lleva mayoría en las elecciones que se celebran en Grecia

Sin embargo se cree que no será la suficiente para poder formar Gobierno

ATENAS, 10.—El último recuento de los votos correspondientes a las elecciones que actualmente se llevan a cabo en este país, dan la victoria al general Papagos, perteneciente al partido derechista griego. Sin embargo, se cree que no obtendrá la mayoría suficiente para permitirle formar el Gobierno de la Nación.

Se señala que el resultado actual de las elecciones pone de manifiesto un rotundo fracaso para los partidos de izquierdas y socialista.—EFE.



Han regresado de Gijón y Mondariz, respectivamente, el director de «El Ideal» don Ramón Lafarga y el secretario del Ayuntamiento abulense don Rufino Hernández de la Torre.

—¡Señor alcalde! Las calles de San Miguel y San Millán están convertidas en urinarios públicos. Por allí hay un local de bailes que carece de retrete y las gentes que e frecuentan salen a la calle a hacer sus necesidades. Algunos más «honestos» entran en diferentes portales con esta finalidad. De todas las maneras es esto algo muy sucio que hay que evitar.

—Ha recibido el título de maestro superior don Raimundo Losasa, que tiene escuela en la plaza de San Pedro.

—Con su familia ha salido para Santoña el conde de Crecente.

—Ayer terminaron sus estudios en la Academia de Administración Militar siendo propuestos para oficiales terceros los señores siguientes: don Antonio Vázquez, don Fernando Gillis, don Martín Arosa, don Federico Alba, don Aureliano Cid, don José Pradells, don Federico Domínguez, don Salvador Grosso, don Emilio Miranda y don Arturo Marcos Jiménez.

Esa terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se cura radicalmente con...

AVECOLERIN

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR **VIDAURET A** AVILA, JOSE ANTONIO, 15-AVILA

ARADOS DE VERTEADERA

MAQUINAS

punto, dos guañillos Dubled; rodamiento bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

CARBON DE COK

Para industrias, calefacciones, almacenistas, etc. Fábrica de Gas.—Santander

600 PLAZAS
Policia Armada

y de Tráfico, con 8 400 pesetas, más trienios, indemnización familiar, etc.

21 a 30 años. Exámenes en Madrid y otras capitales.

Preparación por correspondencia. Nuevas Contestaciones. Regalamos programa con modelo de instancia y con instrucciones completas.

Escriba hoy mismo a la **ACADEMIA CABALLERO** Calle de Santa Bárbara, 4. Madrid

Administradores asociados

en todos los pueblos se precisan en sentido legal, auxilios, participaciones, otros beneficios. Solicitario personas formales solventes a **COMUNIDAD DE PRODUCTORES, S. A.** Avenida de Palencia, 1. LEON.

Entidad capitalizadora

precisa agentes productores para la capital y provincia y nombramiento de Delegado para esta provincia. Informes por escrito al Sr. Díez Fernández, Lista de Correos, Avila.

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTIUA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde. (G. S. 15

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS **CENTROS OFICIALES**

C. N. S.

Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

Concurso-Subasta

Durante veinte días a partir de la fecha de su inserción en el «Boletín Oficial del Estado» se admiten en esta Delegación Provincial de Sindicatos, durante los días y horas hábiles de oficinas proposiciones para optar al Concurso-Subasta de las obras de ADAPTACION DE UN EDIFICIO ESCUELA SINDICAL en Avila.

El proyecto completo con el Pliego de Condiciones se encuentra de manifiesto en la Obra Sindical del Hogar en Madrid, Plaza de Cristino Martos 4 y en esta Delegación Provincial de Sindicatos.

El Secretario Técnico

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote, don Miguel González Cornejo; señora viuda de don Macario Hernández, don Santiago Hernández Garrido, don Alejandro Hernández Llorente, doña Petra Hernández, señores Hijos de San Román, don Tomás Beltrán, señores Hijos de Isabelo Sánchez, señor Hijo de Jerónimo de Vega.

Donativos recibidos.

Sindicato de Hostelería, ocho kilos de carne; don Manuel Garcinuño y señora, 200 pesetas; don Adrián Velasco, 8,25, señora viuda de don Domitilo Mañoz, 10; don Amalio Sánchez y señora, el día de su boda, 100; don Julián Pérez Aguña, 11,60, Cofradía de la Transverberación de Santa Teresa el día de su fiesta, un postre de fruta; don Daniel Martín, tres entregas, quince kilos de sangre.

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR **VIDAURET A** AVILA, JOSE ANTONIO, 15-AVILA

SEMBRADORAS

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 11 de septiembre. Juzgado de Arenas.—Procesado Hermisio Serrano, por hurto. Letrado señor Caro. Procurador señor Fernández (A).

Juzgado de Piedrahíta.—Procesado Valentín García, por lesiones. Letrado señor Caro. Procurador señor Botas.

Juzgado de Arenas.—Procesados Ricardo Zárate y otro por lesiones. Letrados señores Ruiz Ayúcar y Caro. Procurador, señor Suárez.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

El B. O. del Estado número 245 de fecha 2 de septiembre, publica la siguiente Circular:

Circular 763-E por la que se dispone refundir las normas vigentes sobre circulación de ganado de abasto y vida, facilitando la movilización del mismo.

[Fundamento]

El artículo 11 de la Circular 763 C de esta Comisaría General («Boletín Oficial del Estado» número 136 de 16 de mayo de 1951) dispone la subsiguiente publicación de esta Circular 763 E, para establecer normas nuevas que con la debida unidad de criterio resumieran las diversas disposiciones dictadas anteriormente sobre guías de circulación del ganado de abasto y vida en las diversas especies y variedades, al propio tiempo que permitiera hacer compatibles las conveniencias y necesidades de la más fácil explotación ganadera con la precisión de mantener la vigilancia sobre su comercio y movimientos y los factibles, sin perjuicio de mantener las debidas garantías en especial por lo que se refiere a los grandes núcleos urbanos consumidores y comarcas fronterizas.

En su virtud, esta Comisaría General dispone lo siguiente:

Circulación de ganado de abasto
Artículo 1.º El ganado de abas-

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR **VIDAURET A** AVILA, JOSE ANTONIO, 15-AVILA

ELECTRIFICACIONES

to en todas sus especies y variedades, seguirá precisando, como en la actualidad para su circulación y transporte, la guía única reglamentaria modelo CCD-4, siempre que se trate de transportes interprovinciales o dentro de la provincia medite la facturación por ferrocarril y el conduce reglamentario, cuando el movimiento se realice en la propia provincia, pero sin utilizar para transporte el ferrocarril.

La expedición de estas guías se realizará como hasta la fecha, por la Jefatura Provincial de origen y de acuerdo con las corrientes comerciales y porcentajes de remesas señalados para cada período por la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, o para las necesidades del abastecimiento de la propia provincia.

(Continuará)

Conciencia de la unidad española en los Reyes Católicos

Una interesante conferencia del ilustrísimo señor don Cayetano Alcázar Molina en el salón del Asocio

Continuando el plan de conferencias del Ciclo organizado por el Departamento Provincial de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N. S., patrocinado por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, conmemorando el V Centenario del nacimiento de los Reyes Católicos, vino a ocupar el sábado la tribuna de conferenciantes en el salón del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila el ilustrísimo señor don Cayetano Alcázar Molina, ex director general de Enseñanza Universitaria, catedrático de la Universidad Central y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Presidieron el acto el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., acompañados en el estrado por el ilustrísimo señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, doctor Alvarez Querao y el delegado provincial de Sindicatos, señor Gutiérrez Abello. El salón se hallaba ocupado por una numerosa y selectísima concurrencia.

Don Eduardo Ruiz Ayúcar culto abogado e investigador abulense, hizo la presentación del conferenciante, manifestando la recíproca influencia entre Teresa e Isabel y la Tierra de Avila, partiendo del pensamiento de que cada tierra tiene un perfume peculiar, hallándose la de Avila impregnada del que exhalan «Las Sublimas»—vasos e'ectos de espiritualidad—y llevando ellas a sus respectivas realizaciones lo que de Avila recibieron. Evoca los lugares isabelinos en la Tierra de Avila: Rágama, Madrigal, Arévalo, Avila, Gueando... con eruditas observaciones. Y acerca de la conmemoración centenaria, tras de alabar lo que se hace, insinúa que no debiéramos darnos por

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR **VIDAURET A** AVILA, JOSE ANTONIO, 15-AVILA

GRUPOS PARA RIEGO



SEPTIEMBRE

Día 11. Morte.—Santos Proto y Jacinto mrs., Vicente, Emiliano, Teodoro.

La misa y oficio divino son de los Santos Proto y Jacinto con aito simple y color encarnado.

Nuestra Señora de la Soteraña Parroquia de San Vicente.— Solemne novena en honor de la Virgen de la Soteraña.

Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde, a las ocho exposición del Santísimo, rosario, sermón que predicará don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral, novena y reserva solemnes.

Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos

Convento de Siervas de María.— Solemne novena en honor de la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los enfermos,

Por la mañana, a las ocho y a las nueve misa, haciéndose en esta última la novena rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de

satisfechos sin que en cada uno de los pueblos de la provincia se dedique una calle a Isabel «La Católica» y que en algún lugar de nuestra tierra se levante una estatua a la Reina, pues no existe ninguna.

Seguidamente se refiere a la presencia del señor Alcázar en la tribuna elogiando su labor investigadora y recordando que no es la vez primera que dirige su autorizada palabra a los abulenses. El ilustrísimo señor don Cayetano Alcázar

comienza su docta disertación con un testimonio de gratitud para las autoridades presentes en el estrado e inicia un aplauso al excelentísimo señor gobernador civil que ha ofrecido a los abulenses esta serie de actos culturales conmemorativos en honor de Isabel «La Católica», venciendo todo género de dificultades. Expone la Unidad Nacional como principal motivo del reinado de los Reyes Católicos, después de haber recogido con galanura de expresión las alusiones del señor Ruiz Ayúcar a tiempos pasados de sus mutuas relaciones en Roma. Se refiere al hecho geográfico abulense influyente en el modo de ser de la Reina Católica, personaje de la unidad patria. Todo el Imperio de España llevará espíritu de esta Tierra de Unidad armónica: el gesto, que es lo principal en el sepulcro del infante don Juan en el Real Monasterio de Santo Tomás, según la interpretación de Fancelli. Alude a la importancia del amor en los finales del siglo XV —a lo que se debe la muerte del Príncipe y la locura de Doña Juana— y que es el signo isabelino en el matrimonio celebrado en Valladolid con Don Fernando de Aragón: unidad en el amor. Con citas interesantísimas comprueba sus afirmaciones. Y sigue describiendo los pasos de los Reyes Católicos para conseguir la Unidad Religiosa—expulsión de los judíos e Inquisición—rebatando la Le-

genda Negra; Unidad de Mando Tanto monta...; Unidad Territorial—Granada—; conciencia de la Unidad como imperativo de su misión hasta el extremo de la renuncia de joyas... Conciencia de la Unidad que transmite Isabel a sus herederos, y que se extiende a los servicios públicos como el de Correos, transformado en nacional el particular de troteros de las Ciudades y siendo inviolable la correspondencia. Conciencia de Unidad en la colonización de América: si España no hubiese realizado otra empresa que la de evangelización de América, según su mente de Conciencia de Unidad hacia Dios, sería para que el nombre de España estuviera impreso en todos los corazones civilizados, exclamó el señor Alcázar Molina. Unidad en la Lengua... unidad continuada en Doña Juana hasta comprender frente a los p'aves de los comunes «el deber de ser loca»... Conciencia de Unidad que es un legado recogido en nuestros días por nuestro Caudillo Franco.

ARENAS DE SAN PEDRO

Solemne novenario

En la iglesia parroquial y con el fervor y la solemnidad acostumbrada se celebra el novenario a la excelsa Patrona de la ciudad, la Santísima Virgen del Pilar de Arenas, con arreglo al programa que publicámbamos días pasados. Ocupa la sagrada cátedra el padre Asimio del Cura, misionero del Inmaculado Corazón de María, que viene desarrollando las grandes leyes de la vida cristiana. La piedad mariana de Arenas se confirma cada día con el número y la devoción extraordinaria de fieles que concurren a estos actos, así como a los cultos de la mañana.

Nuestro nuevo párroco

Desde los últimos días de agosto se halla en Arenas el nuevo sacerdote que viene a regir los destinos espirituales de esta parroquia.

Don Félix Carretero Rodríguez es natural de San García de Ingelmos, de esta provincia, pueblo en que nació el 12 de septiembre de 1896. Cursó sus estudios eclesiásticos en el Seminario de Avila, siendo ordenado sacerdote en el año 1920. Ha desempeñado los cargos de coadjutor de Lagartera, ecónomo de Tornadizos, y párroco de Salvados y Rasueros, pueblo este último donde ha permanecido muchos años desarrollando un eficazísimo rectorado espiritual.

Arenas ha recibido a su nuevo párroco con la filial devoción que merece su jerarquía y la cordialidad que es de justicia devolver a quien con tanta cordialidad se ha

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 8 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 967
Con cinco pesetas todos los números terminados en 67

yenda Negra; Unidad de Mando Tanto monta...; Unidad Territorial—Granada—; conciencia de la Unidad como imperativo de su misión hasta el extremo de la renuncia de joyas...

Conciencia de la Unidad que transmite Isabel a sus herederos, y que se extiende a los servicios públicos como el de Correos, transformado en nacional el particular de troteros de las Ciudades y siendo inviolable la correspondencia. Conciencia de Unidad en la colonización de América: si España no hubiese realizado otra empresa que la de evangelización de América, según su mente de Conciencia de Unidad hacia Dios, sería para que el nombre de España estuviera impreso en todos los corazones civilizados, exclamó el señor Alcázar Molina. Unidad en la Lengua... unidad continuada en Doña Juana hasta comprender frente a los p'aves de los comunes «el deber de ser loca»... Conciencia de Unidad que es un legado recogido en nuestros días por nuestro Caudillo Franco.

La erudición con que ilustró el conferenciante su elocuente discurso y el entusiasmo con que en saludó la grandeza de Isabel mantuvieron la atención de sus oyentes, que, igual que habían hecho al final de la intervención del señor Ruiz Ayúcar, prorrumperon al terminar el señor Alcázar en entusiastas aplausos.

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR **VIDAURET A** AVILA, JOSE ANTONIO, 15-AVILA

MAQUINARIA AGRICOLA

ofrecido al servicio espiritual de Arenas.

Exposición artística

En los amplios salones de la Sociedad Arenas Gredos, exponen estos días varios óleos y acuarelas el inspirado artista Manuel Aznar, que recientemente presentó sus obras en Avila y del cual EL DIARIO DE AVILA hizo justo aprecio. La exposición que está siendo muy visitada, ha sido elogiada por el selecto grupo de críticos y aficionados arenenses que han sabido apreciar los efectivos valores que presenta el distinguido artista. Enhorabuena.

Boda

En el serrano y pintoresco pueblo de El Arenal, se ha celebrado el matrimonial enlace de bella señorita Felisa Cortázar Cortázar con el joven contable don Paulino Vinueza Chozas, Apadrinaron a los contrayentes don Faustino Cano y doña Celestina Chozas. Bendijo la unión don Juan Sinfrañano Hernández quien dirigió a los nuevos esposos una plática. Firmaron como testigos don Nestor Casado Cano y don Honorio Pulido Vinueza.

Realzaba ella sus naturales encantos con hermoso vestido de raso blanco y él vestía de etiqueta. Los numerosos invitados fueron obsequiados con esa munificencia proverbial en este pueblo colgado de la tierra. Los novios salieron en viaje de luna de miel. Enhorabuena.

MAQUINARIA

vinícola y pleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M ARODAN Y REZOLA. S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES, Larrain 8.

Refreshante eficaz
BÉNEDICTINE
CON HIELO O AGUA FRÍA

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR **VIDAURET A** AVILA, JOSE ANTONIO, 15-AVILA

CULTIVADORES

Labor fructuosa

Entre las entidades oficiales existentes en nuestra ciudad merece destacarse como una de las más activas la de la Jefatura Agronómica. Realmente es ejemplar su labor de atención máxima al campo y a sus intereses todos. Objetivo principalísimo de ella ha sido el combatir con toda eficacia las llamadas plagas del campo, que tanto le castigan, haciendo muchas veces infructuosos los enormes esfuerzos del labrador en el cultivo de patatas, frutales y viñedos. Con respecto a esta última producción el personal técnico ha inspeccionado las fincas correspondientes a peticiones de plantación habiendo extendido las autorizaciones para 47 hectáreas en 19 pueblos. La zona templada de Avila tendrá con estas medidas un suceso muy estimable en su producción, facilitándose así el vivir de las gentes que la habitan. Completando esta labor, entre otras cosas importantes como es la adecuada reserva de productor industriales en muchas hectáreas de remolacha y trigo, la citada Jefatura se ha ocupado de distribuir con toda equidad gasolina para tractores y motores de riego y sulfato de cobre y azufre para las zonas vitícolas así como nitrato para el cultivo de la patata; ha inspeccionado numerosas fincas y la novísima maquinaria de tractores y motores de riego; colaboró con la Cámara Sindical Agraria en la capacitación de personal para hacer factible la salud de los productos agrícolas e informó proyectos para regadíos. No se ha contentado con lo que venimos refiriendo. Ha vigilado estrechamente toda clase de fraudes en cuanto a venta de semillas, abonos y productos fitosanitarios así como en los vinos, tomando muestras para su reconocimiento, como se ha hecho en el laboratorio. El Caudillo ha dicho muchas veces que su mayor anhelo es vigorizar el agro hispano. La Jefatura Provincial abulense coopera, como ha visto el lector, a esos deseos tan patrióticos. Felicitémoslos de ello.



Valdepeñas	Avila C. F.
3	3

Un empate pasado por agua

GRAN ENTUSIASMO DE LOS JUGADORES LOCALES

Novas, Cornejo y Chaguera marcaron nuestros goles

Alineaciones: Valdepeñas: Medina; Gasparet, Villar, Ríos; Antónito, Carlitos; Urosa, Cabrera, Rey, Rodríguez I, Rodríguez II. Avila: Iglesias; Chuchi, Encinar, Silva; Alcalde, Córdoba, Cornejo, Nando, Aroca, Chaguera, Novas.

Arbitró Señor Blanco Mateos, de Valladolid.

No quiso el tiempo contribuir a la brillantez del primer partido oficial de la temporada y media hora antes de la señalada para el comienzo se abrieron las cataratas del cielo y descargó un aguacero imponente de cuarenta y cinco minutos de duración. Con quince de retraso saltaron los jugadores al campo y más parecía que iban a disputar un campeonato de natación, ya que todo estaba convertido en inmensa laguna, en especial la banda de la tribuna en la que el agua llegaba a los tobillos de los jugadores, y los corners estaban convertidos en auténticas piscinas. Pero el árbitro no consideró que era causa para suspender el partido, y éste comenzó cuando aún la lluvia no había cesado.

Con este panorama, se comprenderá que no podía jugarse al fútbol; cuando el balón caía en el agua, que era casi siempre, se quedaba muerto, sin botar; y cuando algún pase tenía que cruzar un charco, si el balón iba raso quedaba frenado descomponiendo la jugada para unos y otros. Los jugadores de ambos bandos pronto comprendieron que la única táctica a seguir era la de patadón adelante y a ver qué pasa frente a la portería contraria, ya que el pase o el regate eran siempre seguidos de la aproximación del jugador contrario, la lucha por sacar

el balón del pantano y casi siempre la caída en lo más hondo con el consiguiente remojón. Así no podía hacerse fútbol y de fútbol no vimos nada.

Por esta razón carecemos de base para enjuiciar al equipo de Valdepeñas, ya que solo pudieron demostrar decisión atrás, resistencia física y facilidad en el disparo lo mismo en delanteros que en medios; haremos la excepción de Rodríguez II que no dio una en toda la tarde, tal vez deprimida su moral por debutar contra el equipo con el que tantos éxitos obtuvo en la temporada anterior.

Tampoco tenemos elementos de juicio para calibrar al Avila; todo hicieron lo que pudieron y demostraron un entusiasmo admirable que les permitió contrarrestar la mejor clase de los profesionales de enfrente, hasta el punto de que la mayor parte de los dos tiempos fué de claro dominio local. Si la velocidad abulense, su fuerte, no hubiera estado frenada por los charcos, el resultado final hubiera sido más halagüeño para los entusiastas aficionados que vestían la camiseta encarnada.

En el primer tiempo, Rey tuvo dos ocasiones propicias para marcar y las dos mandó el balón fuera. El Avila presiona y el árbitro no ve una mano manchega en el área. El dominio es local pero sin llegar una jugada ninguno de los dos bandos. A los 20 minutos saca un golpe franco y Cabrera acierta a colocar un cabezazo por el ángulo que es el primer gol de los forasteros.

Sigue la presión local pero sin fruto. La defensa visitante se desenvuelve bien, en especial Gasparet y su guardameta Medina está muy seguro en sus intervenciones.

También le acompañó la suerte en dos ocasiones, en una de las cuales se le va el balón y sale rodando fuera. Pero a los 40 minutos vino el empate en un golpe franco que saca Córdoba y remata Novas por bajo.

Comienza el segundo tiempo con mucha ososera, pero después vimos los cinco minutos más animados de San Antonio en los que se marcaron nada menos que cuatro goles. A los ocho minutos se adelantan los del Valdepeñas en una internada de Urosa que desborda a Silva y fusila el segundo gol. Nada más sacar del centro avanza Novas con rapidez y dentro del área cede a Cornejo que establece el segundo empate. Dos minutos más tarde Rey recibe un balón adelantado, sale Iglesias a destiempo y el ariete forastero marca tranquilamente el tercer gol. Pero un minuto después saca Encinar un golpe franco que Medina manda con apuros a corner y sacado por Cornejo lo remata Novas contra un poste, recogiendo Chaguera que clava el balón en la red.

Con este movimiento del tanteador, el partido se ha puesto entretenido y aumenta el interés por el entusiasmo que pone el Avila por marcar el gol de la victoria, a la vez que el Valdepeñas se repliega para mantener el resultado. No tiene suerte el Avila y un balón de Aroca a bocajarro tropieza en un pie del portero saliendo a corner; después es Córdoba el que agarra un empalme de categoría que sale lamiendo un ángulo; más tarde, Medina logra neutralizar sobre el larguero otro soberbio golpe franco de Encinar y faltando cinco minutos, Novas solo ante el portero, pierde la ocasión definitiva por clavar el pie en el barro.

En este segundo tiempo los visitantes solo hacen avances aislados por la derecha, gracias al buen juego de Cabrera, que parece el mejor de su equipo, con Gasparet y Medina.

Terminó el partido con el empate a tres: buen resultado para los visitantes, pero con el que se conformaron los locales porqué dado el estado del terreno, el partido se jugaba a cara y cruz. De todos modos el público supo apreciar el entusiasmo de nuestros muchachos y les ovacionó en varias ocasiones y al retirarse después del partido.

El árbitro estuvo desafortunado; tuvo fallos de vista que perjudicaron al Avila, y no sabe lo que es la ley de la ventaja. Pero demostró energía para cortar algunas violencias de los manchegos y consiguió sacar el partido adelante salvando algunos momentos en que se le ponía difícil.

Este primer punto perdido a domicilio no debe desanimar a los jugadores del Avila. El año pasado también se perdió en el primer partido, contra el Cacereño, y en el segundo que jugó en San Antonio se llevó otro punto el Cuatro Caminos; que después fué colista. El momento difícil del debut, con todos los elementos en contra, ha pasado; y creemos que nuestros muchachos sabrán codearse dignamente con todos los visitantes si siempre ponen en la pelea el entusiasmo que pusieron ayer tarde.

ZEDA.

Resultados del IV Grupo

Badajoz 4, Escorial 2; Toledo 2, Cuatro Caminos 1; Tomelloso 1, Cacereño 1; Calvo Sotelo 3, Guadalajara 1; Rayo 0, Manchego 2; M. de Prado 3, Segoviana 1; Lituigi 3, Emeritense 1.

GRAN ALARDE ARTISTICO

Dos primerísimas figuras del teatro nacional

María Guerrero y Pepe Romeu

Con su notable compañía de comedias

PRESENTACION — MARTES A LAS 11 DE LA NOCHE

Teatro Principal

No falte a este gran acontecimiento

ENCARGUE SUS LOCALIDADES — ESTAN YA A LA VENTA

Publicidad AVIL.

Vida económica nacional

La coyuntura de la Bolsa

En estas pasadas semanas, siguiendo una tendencia que ya suele ser tradicional en el verano; las Bolsas salieron de pronto de su marasmo y comenzaron a cotizar con una franca orientación alcista.

Si el movimiento tenía o no origen en la coyuntura ambiente, es decir, en la impresión general de que los negocios iban a ir mejor, como una consecuencia natural, tanto de las buenas cosechas como de la mejor disposición de las norteamericanos para ampliar la concesión de sus créditos en dólares, es cosa un poco difícil de averiguar. Lo que ya resulta más sencillo es encontrar la confirmación de que el movimiento bursátil al alza había sido una maniobra de los elementos especuladores que siempre quieren caminar delante de la masa, puesto que a las dos semanas siguientes el alza se vino abajo y el mercado volvió a situarse en la posición ya habitual en la temporada. Una posición de muy escasa animación en cuanto a las operaciones pero de una decidida firmeza en los cur-

sos, no apreciándose, tampoco, influencia de elementos vendidos en cantidad apreciable.

En Bolsa, sin embargo, es preciso alinear a cuantos elementos viven en ella en tres o cuatro agrupamientos. Hay que dejar a un lado a los elementos profesionales, a los que hacen de la compraventa de valores, procurando limar las diferencias, una auténtica forma de vivir.

Junto a ellos, en plena vigilancia sobre los mismos tenemos a los elementos oficiales, encargados por la ley de cuidar de la pureza operatoria de la Bolsa. Más tarde, tenemos a los Bancos y a cuantas entidades financieras han de actuar en la Bolsa. Y, por último, haremos de contar con la grey multitudinaria que de todos los rincones de España, a través de los Agentes y de los Bancos, más a través de éstos que a través de los otros y de los mismos corredores de Comercio, realizan la inversión de sus ahorros en valores.

A decir verdad, casi todos los grupos, menos el último, que da la circunstancia de que es el más decisivo, siguen sosteniendo la opinión de que la Bolsa está para subir. Para pensar así, olvidando siempre lo que hayan podido pensar en los últimos cinco años, alinean los siguientes factores de carácter técnico o de carácter psicológico: Que sobre la Bolsa acudirá más dinero, porque habrá más dinero al ser tan buenas las cosechas. Que la mayor abundancia de dólares empujará a la Bolsa hacia arriba. Que siendo, en general, la coyuntura económica más animadora y más favorable, esto también tiene que traer el alza a la Bolsa. Indudablemente, estos factores existen. Nada hay más cierto de cuanto dicen. Pero, aparte de ello, lo que hay que considerar es si esos factores actuarán en el sentido del alza o tendrán sobre la Bolsa las repercusiones favorables que estos días vienen descontando.

Nosotros quiséramos antes de unírnos a estos optimistas, analizar con un poco de profundidad los factores enumerados. Y tener en cuenta, también, aunque solo sea en su función compensatoria

Todas las naciones presentes en la Conferencia de San Francisco, menos Rusia, Checoslovaquia y Polonia, firmaron el Tratado de Paz con el Japón

SAN FRANCISCO.—El Tratado de Paz por el que se pone fin



al estado de guerra entre el Japón y los aliados, ha sido firmado en el curso de una sencilla ceremonia celebrada en el mismo lugar donde nacieron las Naciones Unidas Rusia, Checoslovaquia y Polonia se negaron a ser testigos del acto de la firma.

El primero en firmar fué el delegado argentino Hipólito Jesús Paz quien, de acuerdo con lo establecido, puso en el documento su firma y el nombre del país que representa. Seguidamente, y por orden alfabético, firmaron los delegados de Australia, Bélgica, Bolivia; Brasil, Camboya, Canadá, Celia, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, Etiopía, Francia, Grecia, Guatemala, Haití, Honduras, Iraq, Indonesia, Irán, Laos, Liberia, Luxemburgo, Méjico, Holanda, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Paquistán, Panamá, Paraguay, Perú, Filipinas, Arabia Saudita, Siria, Turquía, África del Sur, Gran Bretaña, Estados Unidos, Uruguay, Venezuela, Líbano y El

El primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, fué el último en firmar el histórico documento EFE. Vietnam.

A. J. Arco

(Viene de 1.ª página)

y el Japón forman parte del plan elaborado para la defensa de la paz en el Pacífico. Juntamente con el tratado de defensa mutua entre Filipinas y los Estados Unidos, con acto de seguridad tripartito firmado por Australia, Nueva Zelanda y Estados Unidos, y el tratado de paz con el Japón que se ha firmado esta mañana, este nuevo acto viene a sumar otro eslabón a la cadena de la seguridad contra la agresión en la parte más importante del mundo. Estos tratados constituyen, según palabras del Presidente Truman, los «pasos iniciales naturales para la consolidación de la paz» en la zona del Pacífico. La firma hoy del tratado de seguridad marca el término de diez días de trascendencia histórica para los pueblos libres del mundo entero.

Segundo. El presente tratado representa un papel muy importante por cierto en el sistema de seguridad que se ha desarrollado dentro del bastidor de la Carta de las Naciones Unidas. El tratado no sólo está concebido dentro del espíritu de la Carta, sino que es la satisfacción del derecho privativo a la autodefensa individual y colectiva que la carta reconoce como perteneciente a todos los Estados soberanos.

Tercero. El tratado de seguridad es un acuerdo voluntario entre pueblos libres. A él se ha llegado por deseo del pueblo y Gobierno japonés de buscar protección para el Japón, desarmado

frente a la amenaza de una agresión.

Cuarto. No deberá haber malentendidos sobre la finalidad perseguida por este tratado de seguridad. Su objetivo es la paz. En un mundo en el que la agresión y la amenaza de agresión van creciendo, el mantenimiento de la paz y la seguridad requiere de nosotros la adopción de medidas positivas para salvaguardar la libertad mediante el poder militar. La debilidad es una invitación a la agresión, tanto desde el interior como desde el exterior. Nosotros estamos organizando una fuerza defensiva, sin la cual la paz se vería obstaculizada. Al organizar esta fuerza, el presente tratado no crea la amenaza de una futura agresión. De importancia para todos los vecinos del Japón en el Pacífico, en el principio reconocido en este tratado de que el Japón evitará cualquier rearme que pudiera constituir una amenaza ofensiva o servir a otros fines que no sean los de fomentar la paz y la seguridad, de acuerdo con los fines y principios de la Carta de las Naciones Unidas.

Quinto. El acuerdo sobre defensa que constituye este tratado formará el escudo protector de los progresos realizados por el pueblo japonés hacia mejores condiciones de vida. Facilitará al pueblo japonés la oportunidad de continuar la obra constructiva de edificar un nuevo Japón pacífico y libre de la amenaza paralizadora de la agresión.

JUICIOS CONVINCENTES



JOSE MARIA GIMENEZ

Jefe de Ventas de S. A. V. A. Agencia Oficial RENAULT

Córcega, 293. Barcelona.

Afirma:

El año 1950, en la carrera del Moto Club de Mataró, de velocidad, Cuesta La Mata sobre Renault 750 equipado con BALA FREKO, fué el primer clasificado en la primera categoría 1.000 c. c.

Tengo buena opinión de la BALA FREKO por su buen rendimiento y consejo siempre su uso

Dirigido por Stokowsky

SAN SEBASTIAN.—En la Basílica de San Ignacio de Loyola se ha celebrado el gran concierto a cargo del Orfeón Donostiarra, dirigido por el maestro Leopoldo Stokowsky, organizado como ofrenda y en voto de homenaje del citado maestro a la música polifónica del Siglo de Oro en España. El concierto ha constituido un verdadero acontecimiento artístico. El programa ha estado dedicado exclusivamente al genial compositor español Tomás L. de Victoria, y fué magistralmente interpretado por la laureada Masa Coral donostiarra.

Antes del concierto, el Orfeón, que se trasladó a Loyola en tren especial, hizo un ensayo a puerta cerrada, a las órdenes del maestro Stokowsky, que felicitó a los orfeonistas y al maestro Corostidi, director del citado Orfeón, por su magnífica preparación.

El acto del concierto ha sido presidido por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Clagnani, y asistieron el presidente de la Diputación señor Elorriaga, con su esposa. Los alcaldes de Azpetia y Azcoitia; el director del Orfeón, señor Lipúzcoa; don Modesto de Arana, de la Sociedad Coral Bilbaina, y otros directores de Masas Corales, así como numerosos aficionados y profesionales que han llegado de todo el país vasco navarro.

Después del concierto el maestro Stokowsky se trasladó a Azcoitia y de allí a la villa de Azpetia, donde hubo un almuerzo terminado el cual el Orfeón Donostiarra ha dedicado un homenaje folklórico a su director de honor, maestro Stokowsky. Se ha congregado una gran muchedumbre que le ha ovacionado clamorosamente. —(Cifre).

En el Gobierno Civil de la provincia

Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Manuel Navajas, de Alfaro; doña María Frutos; señor alcalde y comisión del Ayuntamiento de Casavieja; reverendo padre Aniceto Orive, administrador de las Escuelas Salesianas de Artes y Oficios de Madrid; don Juan Antonio Alvarez Muñoz, de Solana de Béjar; don José Sacristán, de Albornos; señor alcalde de El Oso; don Julio Blázquez, don Modesto y don Macario Blázquez, de Vite; directora del Archivo Histórico Provincial; don Sergio García; señora viuda de Pérez y don Blas Cuenca, de Navalengué; don José Manzano; señor alcalde de Castillas; señor alcalde de Mombeltrán; señor alcalde de Santa Cruz del Valle.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«La historia de los Minives» (3).

Teatro Principal.—«Vive hoy para mañana» (3).

Circo London.—«Atracciones Internacionales» (Carecemos de crítica mora).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —(2) Jóvenes. —(3) Mayores. —(4) Mayores, con reparos. —(5) Gravemente peligrosos)

Ecos de Sociedad

De días

Hoy los ha celebrado la señorita María de los Milagros San Román Aguado, don Nicolás García y don Angel Pardo.

Viajeros

Acompañado de su esposa, se encuentra en nuestra ciudad pasando unos días al lado de sus padres y familia, don Ramón Rodríguez Barreiro, intendente mercantil e interventor-delegado del Instituto Nacional de Provisión de Tetuán y Tánger.

ABULENSES

VISITAD PENSION

«SANTA TERESA»
Perez Galdós. 4. Madrid. (A cien metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl

Esta Asociación, al cumplir el noventa aniversario de su fundación, llena de santo regocijo, lanza el primer aldabonazo de este fausto acontecimiento, e invita a sumarse a las socias que actualmente forman en sus filas, a cuantas personas simpatizan con la obra y al pueblo de Avila en general, donde no habrá una sola familia que no haya tenido algún ser querido, que actuando directa o económicamente, no haya tomado parte en este movimiento benéfico social en su dilatado período de existencia.

Y como los grandes acontecimientos de familia llevan consigo, después de mirar al cielo, muestras exteriores y presentes que lo realcen, de la misma manera en éste, después de los cultos religiosos de ese día, nos queda la otra parte, los pobres, por lo que esperamos de este pueblo generoso, se acuerde de esta Asociación en este acontecimiento memorable y tenga para ella un recuerdo, obsequiándola con algún donativo, para poder continuar su obra en favor de los pobres y cubrir, con ayuda de Dios y la vuestra, el último decenio, celebrando sus próximas fiestas centenarias.

Vosotros, abulenses todos, tenéis la palabra.

La Directiva

MONTANERA

La subasta del aprovechamiento de la bellota de la finca denominada Monte Nuevo, del término municipal de Arenas de San Pedro (Avila) tendrá lugar el día 16 de los corrientes, a la hora de las doce, en la casa número 5 de la calle de la Triste Condasa, de dicha ciudad de Arenas de San Pedro, en donde estará expuesto el pliego de condiciones todos los días laborables hasta el día de la subasta. No obstante, pueden hacerse proposiciones para la venta por gestión directa hasta el indicado día 16.

Arenas de San Pedro y septiembre de 1951.—A. de la Fuente.

SE VENDEN 150 cabras en buenas condiciones, 25 cubiertas para octubre.

Para tratar con Prudencio Pintos, en Muñopedro (Segovia).

DE TOROS

NOVILLADA EN PIEDRAHITA

Y vamos con la última de la temporada por estas plazas de nuestra provincia.

La novillada que ayer tenía anunciada la Empresa de Piedrahita, había despertado interés. De un lado una terna de novilleros punteros que están toreando en plazas de primera categoría, y de otro el nombre del ganadero, que además de paisano y casi vecino de la Villa del Corneja, tiene bien considerado el cartel de ganadero escrupuloso. Ahí está la célebre corrida en la Monumental de las Ventas, donde un toro tomó nueve varas, cosa casi en desuso en estos últimos tiempos.

Y ayer, con el miedo de que eso que se dice en los carteles de toros «si el tiempo no lo impide» lo impidiera, nos encaminamos a ver lo que pasaba.

La tarde encapotada quitó mucha entrada y en la plaza al hacerse el paseo había bastantes localidades vacías.

En el palco presidencial el señor alcalde con otras autoridades y el señor Gómez Pereira, cuyo hijo pequeño hizo el despeje en brisa jaca.

Con un poco de retraso, porque no habían llegado las banderillas, según nos informan, banderillas que tampoco llegaron después y fué necesario aprovechar todas las suadas en corridas anteriores, dió comienzo la novillada, dando suelta al

Primero. No muy grande, pero bien criado. Dámaso Gómez le lancea bien y el toro toma cuatro varas con codicia, recargando en la suerte.

Dámaso coge los palos y clava dos pares regulares que el público aplaude.

Con la muleta le hace una faena por naturales dando cuatro superiores con la izquierda y el de pecho. Cuando se perfila se le arranca el novillo y casi recibiendo cobra media superior que hace rodar al toro sin puntilla. Ovación, dos orejas y rabo con dos vueltas al anillo premian la faena de Dámaso.

Segundo. Liceaga verontinea templado. Un piquero raja al toro de cuello a rabo por lo que es detenido.

600 plazas

Policía Armada. Exámenes en 1.º de diciembre. Preparación señor Ortiz. 3.º Pabellón Oficiales, 2.º, izquierda.

Academia de Intendencia ANUNCIO

El día 18 del actual mes, a las once horas, en el patio grande de esta Academia, tendrá lugar la venta, en pública subasta de cuatro caballos de desecho, cuya venta ha sido autorizada por la Superioridad. El importe de este anuncio será sufragado por los adjudicatarios.

Avila, 5 de septiembre de 1951. El teniente coronel jefe del Detall, Angel Guerras.

Subasta voluntaria

Se celebrará el día 29 septiembre, a las 17 horas en la notaría de don Pedro Manuel Casado Guilo en Avila, de la casa número 9 de la calle de Reyes Católicos, con vuelta a Comuneros de Castilla. Pliego de condiciones en dicha Notaría

Colegio «SAN JUAN DE LA CRUZ»

Campo de deportes para la educación física del alumnado.—Solicite informes y Reglamento.—Matricula en el mes de septiembre.

El toro de resultados del puyazo queda descompuesto pero Liceaga consigue arreglarle haciéndole una faena por alto que se aplaude, sigue con unos naturales y agarra media estocada que hace doblar al toro. Ovación, oreja y salida a los tercios.

Tercero. Toma tres puyazos recargando mucho por lo que se ovaciona al toro. Otro puyazo muy bueno y con un solo par de banderillas empieza Enrique Vera su faena en las tablas con cinco naturales superiores sonando la música en su honor, después el toro se queda algo y Vera a fuerza de arriarse saca otra serie de naturales que corona con una estoca la superior. Ovación, dos orejas, rabo y vueltas al anillo con devolución de prendas. Este toro lo brindó a una nieta del ganadero.

Cuarto. Sale suelto de las varas pero se arranca de lejos a los piqueros que le castigan de refilón. Sin nada en banderillas, entre otras cosas porque no hay nada más que un par que han de servir luego. Dámaso empieza una gran faena por ayudados, dando después cinco naturales, muy buenos, seguidos del de pecho y unas manoleínas, terminando su faena con un desplante de rodillas tirando muleta y estoque. Por entrar varias veces a matar pierde la oreja y escucha un aviso, pero el público le aplaude la faena haciéndole salir al tercio.

Quinto. Liceaga lo verontinea muy quieto dándole después varios lances de frente por detrás. El toro que es muy bravo tomó cuatro varas aguantando enormemente a los piqueros.

Liceaga le hace una faena, ayudados por alto, naturales y de pecho. El toro se aplana algo por el exceso de castigo, pero Liceaga consigue una estocada que con el descabello hace rodar al toro. Ovación, oreja y vuelta.

Sexto. Mayor que sus hermanos, toma dos buenos puyazos, apretando fuerte por lo que se aplaude al toro y al picador.

Vera empieza su faena con uno de rodillas, pero se causa pronto y abreviando en la faena entra a matar varias veces doblando el toro. (Silencio).

El ganado de don Francisco Ramírez, muy bien criado y de buen tamaño con la novedad entre todas las corridas que hemos visto de tener las defensas sin arreglar, ganado de mucho nervio y templezamiento que hizo una gran labor con los piqueros.

Bregado muy bien el veterano Miguelañez.

Para terminar, nuestro agradecimiento al querido compañero Tos San, corresponsal en Piedrahita de nuestro Diario, por las atenciones y ayuda que nos ha prestado, tanto en esta corrida como en la de inauguración de la plaza.

P. P. Luis.

VENDO camioneta Chevrolet, tipo 1929, de 17 H. P. para carga de dos toneladas. Para tratar con Ricardo Jiménez. San Francisco, 1 Teléfono 16. Arévalo (Avila).

SE COMPRARIAN fincas rústicas, una para pastos y otra para labor, precio tres a cuatro millones de pesetas, cada una. Dentro de esta provincia. Ofrecimientos GESTORIA DUQUE, Plaza de Pedro Dávila, 11. Avila.

PERDIDA de unas gafas. Se gratificará a la persona que las entregue en Plaza de Santa Ana, 20 Panadería.

Con gran animación se han celebrado las fiestas en Cabezas del Villar

CABEZAS DEL VILLAR, 10.—Con la acostumbrada animación de todos los años, se han celebrado en esta localidad las tradicionales fiestas, con diversos actos, organizados por el Ayuntamiento en honor de la Santísima Virgen del Villar, que han tenido lugar durante los días 7 al 10 del actual.

Comenzaron el citado día, con escogidos pasacalles, interpretados por una banda de música, mientras atronaban el ambiente numerosos cohetes y voladores, que fueron lanzados al espacio.

En las primeras horas de la mañana del día 8, la clásica dulzaina del país interpretó una alegre danza y a las once se celebró solemne función religiosa con asistencia de las autoridades y numerosos fieles, pronunciando el panegírico de la Santísima Virgen del Villar, Patrona de esta villa, el señor cura párroco don Segundo García Jiménez. A continuación se organizó la procesión tradicional con la Santísima Virgen que recorrió las principales calles de la localidad.

A medio día tuvo lugar una recepción en la Casa Consistorial. Por la tarde y por la noche hubo diversos festejos populares.

A las diez de la mañana de los días 9 y 10 se celebraron también solemnes funciones religiosas.

LABORATORIO MEDICO Dr. F. Cermeño y Cermeño

Análisis clínicos y bacteriológicos Paseo de Don Carmelo 14, pral.

SE OFRECE ama de cría, 20 años. Anastasia Zaragoza. Fontiveros (Avila).

SE VENDE noxia con cajillones como nueva. Plaza de Pedro Dávila, 2. Señor Mediero.

Plaza de Toros de Salamanca Organización «La Mariseca, S. A.»

TRES grandes corridas de toros y una gran novillada los días 12 de septiembre

SEIS hermosos toros de Galache para

Carlos Arruza Manuel Dos Santos Julio Aparicio

13 de septiembre UN novillo de Galache, para

ANGEL PERALTA REJONEADOR SEIS de don Antonio Urquijo de Federico, para

GITANILLO DE MEJICO MANOLO VAZQUEZ ANTONIO DOS SANTOS

Matrícula para examen de Estado en Salamanca

Hoy y mañana, días designados para los alumnos de Avila y provincia

Los días 10 y 11 son los designados para que formalicen en la Secretaría General de la Universidad las matriculas para la convocatoria de Septiembre, 1951 los alumnos de Avila y su provincia.

Los documentos necesarios para verificar la matrícula son: Partida de nacimiento (legalizada para los nacidos fuera de la provincia de Salamanca), Certificado médico de vacunación, Libro escolar. Dos fotografías y relleno de impresos indicando en ellos el domicilio particular.

Los alumnos pendientes de otras convocatorias solamente presentarán libro escolar, dos fotografías y formalizarán los impresos.

Los beneficiarios de Familias Numerosas, que tengan derecho a la reducción del importe de la matrícula presentarán carnet original y tarjeta de renovación vigente.

El importe de la matrícula es de 65 10 pesetas.

El Gobierno francés, acuerda una importante subida en el precio del carbón y otros

PARIS, 10.—En el último Consejo de Ministros, el Gobierno francés, ha aprobado un considerable aumento en el precio del carbón, suministro de energía eléctrica y otros productos, de primera necesidad.—EFE.

SEIS elegidos toros de don Carlos Núñez, para

Luis Miguel Dominguín Miguel Báez «Litrí» Antonio Ordóñez

21 de septiembre Corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa, OCHO toros de la ganadería de Sepúlveda de Veltes, para

CURRO CARO PEPE DOMINGUÍN RAFAEL RODRIGUEZ MANUEL CAPETILLO

Publicidad ARENAS